ACCESSO CIVICO
Responsabile della trasparenza
Segretario Comunale – Dott.ssa Maria Bonaria Scala – viale  Omodeo n.5 – 09092 ARBOREA (OR)
TEL. 07838033208 E-MAIL  segretario@comunearborea.it

Diritto alla conoscibilità ed accesso civico 
Ai sensi dell’art. 3 del D.L.gs. 33/2013, tutti i documenti, le informazioni e i dati oggetto di pubblicazione obbligatoria sono pubblici e chiunque ha diritto di conoscerli, di fruirne gratuitamente e di utilizzarli e riutilizzarli. 
Ai  sensi  dell’art.  5  del  D.L.gs.  n.  33/2013,  chiunque  può  chiedere  documenti,  informazioni  o  dati  che l’Amministrazione ha  omesso  di  pubblicare  pur  essendone  obbligata in  forza  di  una norma  vigente.  La richiesta di accesso  civico non é sottoposta ad alcuna limitazione quanto alla legittimazione oggettiva del richiedente, non deve essere  motivata,  é  gratuita  e  va  presentata  al  Segretario  Comunale  in  qualità  di  Responsabile  della  Trasparenza di questo ente  obbligato  alla pubblicazione, che si pronuncia sulla stessa.  

Richiesta di Accesso  Civico 
La richiesta di accesso civico deve contenere i dati specifici dei documenti, e le informazioni per i quali si chiede la pubblicazione.  La richiesta può essere presentata, sugli appositi moduli pubblicati nel sito del Comune di Arborea ,  con le  seguenti modalità:  
· posta elettronica all'indirizzo segretario@comunearborea.it
· posta elettronica certificata all'indirizzo protocollo@pec.comunearborea.it
· posta ordinaria a Comune di Arborea Viale Omodeo  n. 5 - 09092 Arborea  (OR) 
· presso gli uffici comunali 

 L'amministrazione, entro trenta giorni, procede alla pubblicazione nel sito del documento, dell'informazione o del dato richiesto  e  lo  trasmette  contestualmente  al  richiedente,  ovvero  comunica  al  medesimo  l'avvenuta  pubblicazione, indicando il collegamento ipertestuale a quanto richiesto. Se il documento, l'informazione o il dato richiesti risultano già pubblicati  nel  rispetto  della  normativa  vigente,  l'amministrazione  indica  al  richiedente  il  relativo  collegamento ipertestuale. Nei casi di ritardo o mancata risposta il richiedente può ricorrere al titolare del potere sostitutivo di cui all'articolo 2, comma 9-bis della legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modificazioni. 
Titolare del potere sostitutivo
· Segretario Comunale – Dott.ssa Maria Bonaria Scala – viale Omodeo n.5 - 09092 Arborea  
 (OR); Tel. 0783/8033208 – segretario@comunearborea.it 

Allegati:
· Modello 1 – richiesta di accesso civico 
· Modello 2 – richiesta di accesso civico al titolare potere sostitutivo


