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COMUNE DI CALANGIANUS

PROVINCIA DI SASSARI
SERVIZIO  CULTURA-ISTRUZIONE –SPORT- TURISMO –SPETTACOLO
Tel. 0796600241- 0796600235- fax 0796600269- 
e mail istruzione@comune .calangianus.ot.it
Avviso pubblico esplorativo per la ricerca di manifestazioni di interesse per realizzazione di eventi turistici, culturali, sportivi e di spettacolo per l’anno  2018 ”

Con questo avviso il Comune di Calangianus intende recepire le proposte artistico, culturali e sportive da selezionare per l’inserimento nel programma di eventi del Comune di Calangianus  per l’anno 2018. Si intendono valorizzare le proposte presentate dai vari soggetti nell’ottica di promuovere e rendere vivo e culturalmente stimolante  il paese .

Resta in ogni caso inteso come il presente avviso attenga gli aspetti di programmazione e

valorizzazione degli eventi, la cui responsabilità organizzativa e gestionale, ivi compreso il rischio di impresa e l’assetto complessivo degli aspetti finanziari e di lavoro, resta integralmente ed esclusivamente in capo al proponente.

Tanto premesso, si stabiliscono di seguito le modalità di presentazione delle manifestazioni di interesse e di adesione al presente avviso.

1- Soggetti ammissibili.

Il Comune di Calangianus promuove una manifestazione d’interesse finalizzata ad acquisire, da parte delle associazioni culturali, sportive, di promozione 
socio economica ecc. proposte di manifestazioni turistico-culturali-sportive.

Si invitano, pertanto, gli operatori culturali, le aggregazioni giovanili, le Società, Ditte, singoli

Esercizi Commerciali, privati cittadini, a presentare proposte di buona qualità artistica, che contemplino vari generi  da tenersi nell’ambito del territorio comunale e precisamente:

-attività di carattere culturale, sportivo, musicale, folk, teatrale, sagre;

- itinerari turistico enogastronomici;

- forma associata dei gestori degli esercizi commerciali per l’organizzazione di eventi  es. notti bianche).

La manifestazione d’interesse non fa sorgere in capo ai soggetti partecipanti alcun diritto né vincola il Comune di Calangianus in alcun modo.

2 - Accettazione delle offerte.

Le proposte pervenute saranno oggetto di selezione.

L’Amministrazione Comunale si riserva di approfondire con i soggetti interessati aspetti e modalità delle proposte, senza che ciò costituisca un impegno a sostenere economicamente le stesse o il loro inserimento nel programma. La valutazione delle proposte terrà conto :

° dei contenuti artistico culturali delle proposte;

° del rapporto tra la quota che il proponente garantirà con proprie risorse finanziarie e l’eventale contributo richiesto al Comune di Calangianus;

Le richieste e le relazioni a supporto saranno esaminate e valutate a giudizio  dell’Amministrazione sulla base della completezza e ricchezza rispetto ai punti precedenti, ed anche in considerazione del curriculum presentato dagli interessati.

Le proposte valutate positivamente saranno inserite nel programma di manifestazioni del

Comune di Calangianus, nei limiti delle disponibilità finanziarie.

3- Modalità di presentazione delle domande .

L’istanza, accompagnata dal documento di riconoscimento del rappresentante legale, dovrà essere redatta sugli  appositi moduli  allegati al  presente avviso e dovranno essere corredate da una breve relazione sull’attività dell’associazione/soggetto organizzatore e da un preventivo di spesa per gli eventi o per le attività ordinarie 2018, facendo riferimento alle spese eventualmente sostenute nell’anno precedente . La domanda   dovrà essere consegnata direttamente al protocollo generale del Comune,  entro e non oltre le ore 12,00 del giorno  25 giugno  2018  o inviata  via mail  all’indirizzo pec : protocollo.comune.calangianus@pec.it
 4 – Riserva.

Il presente Avviso e le manifestazioni ricevute non comportano per il Comune di Calangianus alcun obbligo nei confronti dei soggetti interessati, né per questi ultimi alcun diritto a qualsivoglia prestazione e/o impegno da parte del Comune stesso; le spese organizzative, di gestione e promozione della manifestazione sono da intendersi a completo carico del soggetto promotore.

L’Amministrazione si riserva, in ogni caso, ed in qualsiasi momento il diritto di sospendere,

revocare o modificare o annullare definitivamente la presente “manifestazione di interesse”

consentendo, a richiesta dei manifestanti, la restituzione della documentazione inviata, senza che ciò possa costituire diritto o pretesa a qualsivoglia risarcimento, rimborso o indennizzo dei costi o delle spese eventualmente sostenute dall’interessato o dai suoi aventi causa.

Per le parti non specificate si rimanda al Regolamento Comunale per la concessione di benefici economici ad Enti ed Associazioni  pubblicato sul sito  del comune www.comune.calangianus.ot.it  alla voce Statuto e Regolamenti
5 – Pubblicità

Il presente Avviso è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune, sul sito internet all’indirizzo

www.comune.calangianus.ot.it  e con manifesti nei luoghi destinati alla pubblica affissione.

6 – Condizioni di tutela della privacy

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 196/03 e successive modifiche ed integrazioni, si informa che i dati relativi ai candidati saranno oggetto di trattamento, anche con l’ausilio di mezzi informatici, limitatamente e per gli scopi necessari alla procedura oggetto del bando.

Si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei soggetti  partecipanti e della loro riservatezza.

Il Responsabile del Servizio

Dr. Lino Tamponi
Comune di Calangianus, Via S. Antonio, 2 – Cap. 07023

