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Città di Ozieri

Provincia di Sassari  
Settore Lavori Pubblici - Promozione Turistica e Culturale

Servizio Pubblica Istruzione, Cultura e Sport
AVVISO PUBBLICO

PER L'AFFIDAMENTO   IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO DI GESTIONE DELL’IMPIANTO 

NATATORIO COMUNALE “MILENA SEU”, SITO IN OZIERI IN LOC. PUPPURUJU
IL DIRIGENTE
Visto l’art. 90, comma 25 della Legge 289/2002 (finanziaria 2003), con cui è statuito che, ai fini del perseguimento degli obiettivi relativi al patto di stabilità interno, “nei casi in cui l’ente pubblico territoriale non intenda gestire direttamente gli impianti sportivi, la gestione è affidata in via preferenziale a società e associazioni sportive dilettantistiche, enti di promozione sportiva, discipline sportive associate e Federazioni sportive nazionali, sulla base di convenzioni che ne stabiliscono i criteri d’uso e previa determinazione di criteri generali e obiettivi per l’individuazione dei soggetti affidatari”;

Visto il “Regolamento di gestione degli impianti sportivi” del Comune di Ozieri (Approvato con Deliberazione del C.C. n. 58 del 12.11.2008 ed Integrato con Deliberazione del C.C. n. 7 del 30.01.2014) redatto ai sensi dell’art. 21 della legge regionale n. 17/1999, che detta i principi e disciplina le modalità d’uso e di gestione degli impianti sportivi del Comune di Ozieri, privi di rilevanza economica, destinati alle Federazioni CONI, agli Enti di Promozione sportiva, alle Associazioni e Società sportive iscritte all’Albo Comunale e  alle Società e Cooperative di servizi per attività sportive, formative, ricreative, amatoriali e culturali;

Richiamata la Deliberazione della Giunta Comunale n. 89 del 10/05/2017  di Individuazione delle modalità affidamento della piscina comunale “Milena Seu” e  determinazione del canone di concessione;
Richiamata la Determinazione Dirigenziale n°  249 del  16/05/2017 con la quale è stata indetta una procedura ad evidenza pubblica, per l’affidamento in concessione della gestione dell’impianto natatorio ”Milena Seu”, privo di rilevanza economica ai sensi degli art.2-13 del Regolamento di gestione degli impianti sportivi” del Comune di Ozieri; 
RENDE NOTO
che l’Amministrazione Comunale intende affidare, ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento comunale di gestione degli impianti sportivi, in concessione per n. 3 (tre) anni, la gestione dell’impianto natatorio “Milena Seu, con annesso punto di ristoro e casa custode, secondo le modalità descritte nel presente Avviso e nello schema di convenzione allegato, parte integrante dell'avviso stesso;

A tal proposito si forniscono le seguenti informazioni: 
1. Ente proprietario dell’impianto natatorio:

Comune di Ozieri – Settore Lavori Pubblici e Promozione Turistica e Culturale, Via Vittorio Veneto, 11 – 07014 Ozieri (SS),  Tel. 079/781200 - Fax 079/787376 -e-mail: protocollo@comune.ozieri.ss.it - Posta Elettronica Certificata: protocollo@pec.comune.ozieri.ss.it ; sito: www.comune.ozieri.ss.it; 

Responsabile  del procedimento: Rag. Antonello Michele Ugo Lai, Capo Servizio Programmazione Turistica e Culturale tel.:  079/781254 e-mail:    promtur@comune.ozieri.ss.it ;
2. Procedura di affidamento:

procedura ad evidenza pubblica, ai sensi dell’art.3 del  Regolamento comunale di gestione degli impianti sportivi, da svolgersi secondo le modalità descritte nel presente Avviso e nello schema di convenzione allegato, parte integrante dell'avviso stesso;

3. Valore della Concessione:

Impianto privo di rilevanza economica (art. 2 del  regolamento comunale per la gestione degli impianti sportivi);

4. Durata della Concessione:

tre (3) anni,

5. Oggetto della Concessione:

Gestione in concessione dell’impianto natatorio, privo di rilevanza economica, denominato “Milena Seu” con annesso punto di ristoro, sito in Loc. Puppuruju,  come appresso descritto;
La Piscina è posizionata su un’area, di proprietà comunale, pianeggiante, completamente recintata, sistemata a verde attrezzato e attigua alla strada pubblica e ad un ampio parcheggio (vedasi Planimetria allegata). Oltre alla Piscina, nella zona è presente l’impianto sportivo destinato al Tennis.  
Lo spazio verde esterno ha caratteristiche dimensionali ed ambientali tali da consentire la pratica di attività sportive all’aperto ovvero l’allestimento di spazi relax o per attività ludico- ricreative per il pubblico. L'impianto è allacciato a fognatura pubblica, all'acquedotto ed è stato sottoposto a ristrutturazione ultimata nell'anno 2016;:
Dati generali. 

Localizzazione: Ozieri, Regione Puppuruju 

Dati catastali : Foglio 75, Particelle : 522 e 363 

Dati dimensionali 

La Piscina è composta da:
n. 1 vasca da 25 metri a 4 corsie;

n. 1 vasca con bordo anatomico fuori terra dotato di rientranza per alloggio fisioterapista;

n. 1 vasca a vuotamento rapido per incontinenti;

n. 1 vasca di mobilizzazione individuale ad immersione parziale o completa, provvista di rampa d’accesso;

n. 2 vasche di deambulazione controcorrente e n.1 vaschetta pediluvio.

n. 2 servizi igienici per disabili;

n. 2 spogliatoi di pertinenza delle vasche di riabilitazione;

n. 1 ufficio segreteria;

n. 1 ufficio direzione;

n. 1 locale pronto soccorso;

n. 1 locale quadro generale ;

n. 1 spogliatoio con locale docce, antibagno e bagno uomini;

n. 1 spogliatoio con locale docce, antibagno e bagno donne;

n. 1 palestra;

n. 1 ambiente per il relax con n° 2 servizi igienici (donne e uomini) e n° 1  magazzino;

n. 1 punto di ristoro /BAR, con annessa dispensa;

n.1 casa custode ;

 a) area di accesso;

 c) area verde di pertinenza del complesso;

n. 1 locali caldaia;
n. 1 locale antincendio;
6. Caratteristiche della Concessione:

L’affidamento in gestione ha natura di rapporto concessorio e la gestione non ha caratteristiche imprenditoriali. L’impianto natatorio, nella composizione su indicata è concesso nello stato di fatto e di diritto in cui si trova, perfettamente noto al concessionario; All’atto della presa in gestione dell'impianto natatorio verrà redatto apposito verbale di consegna. È compresa altresì la gestione del punto ristoro/bar sito all’interno dell’impianto natatorio, al fine del perseguimento dell’equilibrio economico tra costi e ricavi derivanti dalla gestione dell’intero complesso sportivo; Resta inteso che qualora nel corso della gestione si venissero a realizzare delle maggiori entrate, le stesse dovranno essere reinvestite in miglioramenti e manutenzioni dell’impianto stesso. 
Il Concessionario dovrà osservare tutte le norme e le disposizioni di legge in materia, applicabili e compatibili con la natura della gestione della Piscina.
Il concessionario dovrà provvedere ad intestare a proprio nome tutti i contratti relativi alla fornitura delle utenze e a pagare regolarmente le aziende erogatrici. Le utenze relative ai consumi di acqua, energia elettrica, dovranno essere intestate al concessionario entro giorni 15 dalla firma della convenzione. Il concessionario dovrà, inoltre, farsi carico dei controlli periodici di legge previsti per gli impianti elettrici (controllo periodico differenziali, illuminazione emergenza, verifiche biennale di terra, ecc), dell'impianto idro-termo-sanitario (verifica fumi, prelievo periodico ed analisi batteriologica dell'acqua e tutto ciò che sia imposto dalla normativa di settore vigente.

Lo stesso dovrà inoltre farsi carico di dotare l'impianto sportivo dei necessari dispositivi antincendio, provvedendo al loro controllo, revisione e collaudo, nonché provvedere all’ottenimento di tutte le autorizzazioni necessarie allo svolgimento delle attività. La gestione sarà affidata alle capacità organizzative del concessionario che dovrà perseguire l’equilibrio economico finanziario delle attività;

Il Concessionario, nell’ambito dei servizi rivolti all’utenza dell’impianto natatorio, oltre a garantire l’assistenza in vasca secondo quanto disposto dalla normativa vigente utilizzando personale abilitato alle operazioni di salvataggio e di primo soccorso, dovrà elaborare un “Programma di attività sportive e ricreative che si intendono realizzare nell’impianto” da inserire nel più ampio  “Progetto Tecnico - Gestionale”, oggetto di valutazione da parte dell’amministrazione, nel quale indicherà gli spazi utilizzabili e la loro distribuzione temporale.
Il Concessionario dovrà inoltre, organizzare e gestire, a titolo oneroso, i programmi e le attività promosse dall’amministrazione comunale con finalità di carattere sociale; 
Si fa presente che è intendimento dell’Amministrazione comunale attivare, con l’Unione dei Comuni del Logudoro, una programmazione territoriale di attività sportive e socializzanti da realizzarsi nell’impianto natatorio “Milena Seu”, onde poter garantire una funzione educativa e sociale  finalizzata alla tutela dello sviluppo psicofisico di tutti i cittadini ,minori, giovani, anziani e i soggetti affetti da minorazione fisiche e sensoriali, previa definizione dei criteri generali, degli obiettivi, e delle modalità di finanziamento. 
Le spese di manutenzione relative all'impianto natatorio saranno a carico del concessionario, compresi, i manufatti, le attrezzature, le recinzioni ed ogni altra pertinenza dell'impianto. A titolo esemplificativo, saranno a carico del concessionario i seguenti interventi: riparazione, rinnovamento e sostituzione delle finiture quali intonaci, coloriture, rivestimenti murari, pavimenti, infissi; mantenimento in efficienza degli impianti esistenti, etc.. Dovrà essere annualmente prodotta all’Ufficio competente analitica relazione scritta delle manutenzioni effettuate.
7. Convenzione:

Il rapporto concessorio sarà disciplinato da apposita convenzione, che fa esplicito richiamo al “Regolamento di gestione degli impianti sportivi” del Comune di Ozieri (Approvato con Deliberazione del C.C. n. 58 del 12.11.2008 ed Integrato con Deliberazione del C.C. n. 7 del 30.01.2014) parte integrante e sostanziale della stessa (art. 13 del Regolamento di gestione degli impianti sportivi), in base alla quale il funzionamento degli impianti e degli spazi sportivi sono considerati quale servizi pubblici ed improntati al criterio di favorire la massima fruibilità;
8. Canone concessorio:

Per la concessione si applica il canone risultante dall'offerta a rialzo presentata in sede di gara partendo da un valore di base pari ad euro 5.400,00 annui, da corrispondere in rate mensili anticipate;
9. Soggetti destinatari dell’avviso:

I soggetti destinatari, in via preferenziale, del presente avviso sono:

• 
Associazioni o Società sportive affiliate a Federazioni Sportive, Enti di promozione sportiva e tutti i soggetti riconosciuti e affiliati al CONI; 
In via residuale, la gestione degli impianti può essere affidata a:

· Cooperative di servizi o gruppi, preferibilmente giovanili, rappresentativi di realtà sociali, culturali e sportivo – ricreative locali che operano senza scopo di lucro;

· Fondazioni, Associazioni, Imprese singole o associate, persone giuridiche, che abbiano fra gli scopi sociali quello della diffusione della pratica dell’attività motoria e sportiva, a condizione che l’utilizzazione sia ispirata al soddisfacimento del pubblico interesse e che dimostrino capacità operativa adeguata alle attività da realizzare ;

L'impianto sportivo in oggetto potrà essere assegnato sia in presenza di offerte singole sia in presenza

di offerte presentate da raggruppamenti temporanei di associazioni riconducibili alle categorie

precedentemente indicate. Tutte le associazioni parte del raggruppamento dovranno essere in possesso dei requisiti di ammissione di ordine generale e speciale di seguito indicati. 
10. Requisiti di ammissione:

I partecipanti alla presente selezione, a pena di esclusione dalla gara, dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:

· Insussistenza di una qualsiasi causa di esclusione prevista dall’art. 80 del D.lgs. 50/2016 – Requisiti di idoneità ordine generale 

· svolgere almeno una delle discipline sportive praticabili nell’impianto sportivo di riferimento;

· non essere incorsi in gravi inadempienze in un precedente rapporto con L'Amministrazione Comunale nella gestione degli impianti sportivi comunali;

· non risultare morosi nei confronti dell’Amministrazione Comunale. Tale requisito può essere superato nel caso in cui il richiedente, unitamente alla domanda di partecipazione, presenti un congruo piano di rientro.

11. Criteri di affidamento della Concessione:

L’affidamento in concessione sarà aggiudicato in favore della proposta-offerta che presenti i migliori standard qualitativi nonché elementi economici più vantaggiosi, intendendo la combinazione ottimale fra elementi qualitativi e quantitativi.  La valutazione delle offerte sarà effettuata dalla Commissione tecnica all’uopo costituita, secondo i parametri di seguito meglio esplicitati che tengono conto dei requisiti di cui all’art 14 del Regolamento comunale per la gestione degli impianti sportivi:
- Proposta tecnico qualitativa:

max punti 90 (novanta);
- Offerta economica:


max punti 10 (dieci);
La proposta tecnico qualitativa è costituita da un “PROGETTO TECNICO-GESTIONALE”, che dovrà contenere gli elementi sotto riportati di talché sia consentito alla Commissione tecnica l’attribuzione del relativo punteggio.

In particolare il progetto tecnico gestionale dovrà comprendere:

A. Il progetto sportivo;
B.  L’esperienza gestionale;

C. Il Programma di gestione operativa;

D. Il piano economico di gestione
Valutazione dell’offerta tecnico qualitativa.

Si procederà alla valutazione dell’offerta tecnico-qualitativa mediante attribuzione dei punteggi secondo i criteri e sub-criteri di seguito indicati:
	Elemento di valutazione
	CRITERI
	PUNTEGGIO PARZIALE
	PUNTEGGIO TOTALE

	Progetto Sportivo
	Relazione sul progetto sportivo:  
- Finalità ed obiettivi del progetto e grado di attinenza dell’attività proposta con la tipologia dell’impianto/area in concessione;

- Programma attività sportive e ricreative che si intendono realizzare nell’impianto (attività di avviamento allo sport, attività in favore dei giovani, dei diversamente abili e degli anziani, attività in grado di promuovere la Città di Ozieri a livello regionale e nazionale): tipologia delle attività, calendario annuale delle attività e competizioni, eventi di promozione sportiva;

- Numero complessivo degli iscritti, dei possibili fruitori e numero fruitori appartenenti a speciali categorie (persone con disabilità, terza età, ragazzi da 0-14 anni, liberi fruitori, categorie sociali protette);

- Presenza di progetti di rilevanza sociale (progetti di inclusione sociale per disagiati economici e/o Istituti Scolastici, politiche di prezzi calmierati, ecc.);
	da 0 a 10 punti

da 0 a 20 punti

da 0 a 5 punti

da 0 a 5 punti
	40

	Esperienza Gestionale 
	Relazione sulle attività svolte in precedenza

Esperienza nella conduzione di impianti sportivi pubblici e privati:

-  durata dell’esperienza di gestione di impianti pubblici o Privati;


- esperienza nell’organizzazione della disciplina sportiva in impianti pubblici e privati;


- esperienza dell’attività promozionale della disciplina sportiva (eventi di promozione sportiva pregressi, realizzazione di iniziative di carattere aggregativo per la cittadinanza, partecipazione ad iniziative popolari o a carattere ricorrente avviate in collaborazione con altre istituzioni/enti del territorio.
	da 0 a 5 punti

da 0 a  10 punti

da 0 a 5 punti 
	20

	Proposta di gestione operativa
	Programma di gestione operativa: manutenzione dell’impianto, dotazione di attrezzature manutentive, organizzazione del personale:

- Assetto organizzativo ed organigramma con relative qualifiche professionali dei dirigenti, istruttori ed allenatori che si intendono utilizzare;

- modalità di gestione amministrativa (per esempio gestione contabile, modalità di gestione dei vari servizi, ecc.) e tecnicomanutentiva (per esempio modalità per il servizio di pulizia, piano per la manutenzione e modalità di realizzazione, modalità di guardiana o presidio dell'impianto);

- impegno a collaborare con altre società sportive per condividere progetti finalizzati a creare maggiori possibilità di utilizzo dell’impianto, maggiore offerta per gli utenti, maggiore attrattività.
	da 0 a 5 punti

da 0 a 5 punti

da 0 a 5 punti
	15

	Piano economico

di gestione
	Piano economico di gestione

-  Affidabilità economica 

- Proposte di interventi migliorativi
	da 0 a 10 punti

da 0 a 5 punti
	15


Valutazione dell’offerta economica
L’offerta economica, che sarà valutata per un massimo di 10 (dieci) punti, deve prevedere una proposta di aumento sul canone minimo di concessione, posto a base di gara, da riconoscere al Comune di Ozieri.

All’offerta economica riportante il canone più alto verrà attribuito il punteggio massimo di 10 (dieci) punti. Alle altre offerte sarà attribuito il punteggio calcolato mediante la formula matematica della proporzionalità inversa come segue:

             MP x CO

X = --------------------------

              CM

X = punteggio da attribuire all’impresa concorrente

MP = punteggio massimo attribuibile (10 punti) all’impresa concorrente

CO = canone offerto dall’impresa concorrente

CM = canone massimo offerto

I punteggi saranno arrotondati al centesimo di punto.
La concessione sarà, quindi, aggiudicata al concorrente che avrà conseguito il maggior punteggio complessivo determinato dalla somma dei singoli punteggi ottenuti per l’offerta tecnico progettuale e per quella economica.

Il Comune si riserva, a suo insindacabile giudizio, di revocare la presente selezione ovvero di non procedere all’affidamento in concessione dell’impianto natatorio per motivi di pubblico interesse; in tali casi i concorrenti non potranno vantare diritti o pretese alcuni, né per il fatto di avere presentato offerta né per effetto del mancato affidamento.

Il soggetto affidatario sarà individuato sulla base del maggior punteggio ottenuto su tutti gli elementi valutati. In caso di parità di punteggio, l’assegnazione verrà fatta a favore del soggetto con maggiore anzianità di gestione di impianti sportivi in collaborazione con il Comune di Ozieri.
12. Modalità e termine di presentazione dell’offerta;
Per partecipare alla gara i soggetti interessati dovranno far pervenire  entro e non oltre il termine perentorio delle ore 13:00 del 31/05/2017 (oltre tale termine non sarà considerata valida alcuna offerta, anche se sostitutiva od aggiuntiva ad offerta precedente) all’Ufficio Protocollo del Comune di Ozieri, Via Vittorio Veneto, 11 07014 Ozieri (SS)- un plico che dovrà essere idoneamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura dal legale rappresentante del soggetto concorrente, e recante all’esterno la dicitura:

“Selezione per l'affidamento in concessione dell’Impianto Natatorio “Milena Seu”; 

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente. Ove, per qualsiasi motivo, lo stesso non dovesse giungere a destinazione in tempo utile, il Comune declina ogni responsabilità in ordine a disguidi postali o di altra natura che abbiano impedito il rispetto del termine. Le offerte pervenute oltre tale termine non verranno prese in considerazione.

L’offerta sarà redatta in lingua italiana. All’interno del plico devono essere presenti 3 buste chiuse, debitamente sigillate, controfirmate e timbrate sui lembi di chiusura, individuate con le lettere A, B, C.
La busta contrassegnata dalla lettera “A”, su cui deve essere riportata la dicitura “Documentazione ai fini dell’ammissione” dovrà contenere la seguente documentazione sottoscritta dal legale rappresentante:

a) istanza di partecipazione da compilare utilizzando il modello Allegato 1;

b) schema di convenzione, allegato all'avviso pubblico, firmato per integrale accettazione in ogni pagina (in tal modo il soggetto partecipante accetta senza riserve le norme e le condizioni contenute nell'Avviso di gara e nei suoi allegati, e comunque in qualsiasi altro atto di gara approvato con la relativa determinazione dirigenziale);

c) copia dello statuto o dell'atto costitutivo dell'Associazione o di ogni Associazione appartenente all'eventuale raggruppamento;

d) dichiarazione in merito alla regolarità dei pagamenti e dei compensi dovuti e degli obblighi previdenziali e assicurativi previsti nei confronti dei dipendenti o di altri soggetti con altre posizioni organizzative.

e) nel caso in cui il soggetto concorrente abbia debiti nei confronti del Comune di Ozieri, dovrà allegare congruo piano di ammortamento, per l’estinzione di tali debiti. Per importi superiori a € 3.000,00 il piano di rientro dovrà essere accompagnato da specifica fideiussione bancaria o assicurativa a prima richiesta di primaria compagnia assicuratrice e prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957, comma 2, del Codice Civile, l’assunzione dell’obbligo da parte del garante di pagare l’importo della garanzia entro 15 giorni a semplice richiesta dell’Ente, con rinuncia espressa al diritto di opporre a quest’ultimo qualsiasi eccezione.

f) Alla predetta istanza deve essere allegata fotocopia semplice di un documento di identità in corso di validità di chi sottoscrive l’atto.

La busta contrassegnata dalla lettera “B”, su cui deve essere riportata la dicitura “Offerta tecnico-qualitativa”, dovrà contenere il progetto tecnico – gestionale contenente gli elementi di cui al punto 11 del presente avviso. 

La busta contrassegnata dalla lettera “C”, su cui deve essere riportata la dicitura “Offerta Economica” dovrà contenere l'offerta espressa in cifre e in lettere della percentuale di rialzo offerta, da applicare sul canone di concessione annuo posto a base di gara, pari ad € 5.400,00 (Euro cinquemilaquattrocento/00) IVA esclusa, da corrispondere in rate mensili, formulata con non più di tre decimali. In caso di discordanza tra l’offerta indicata in cifre e quella indicata in lettere sarà ritenuta valida quella espressa in lettere.

13. Svolgimento della selezione e aggiudicazione
Le proposte-offerte saranno valutate da una Commissione appositamente nominata, nell'ambito di una procedura di selezione comparativa delle stesse, che si svolgerà nel giorno e nel luogo che saranno successivamente indicati.

L’esame della documentazione della busta contrassegnata con la lettera A, sarà effettuata in seduta pubblica, il  giorno  01 Giugno 2017 alle ore 10,00 presso l’Aula Consiliare del Comune di Ozieri , al fine di verificarne la regolarità per l’ammissione alla successiva fase di selezione.

In caso di documentazione carente o incompleta la Commissione sospenderà la seduta e trasmetterà ai soggetti interessati le relative richieste integrative indicando il termine perentorio (a pena di esclusione) entro il quale gli stessi dovranno far pervenire al Protocollo del Comune la documentazione richiesta.

Successivamente, in seduta riservata, la commissione procederà all’esame della proposta tecnico-qualitativa contenuta nella busta contrassegnata dalla lettera B con attribuzione dei relativi punteggi determinati come indicato dal all’articolo 11.

In successiva seduta pubblica, nei giorni e nei luoghi che saranno successivamente indicati, la Commissione renderà noti i punteggi attributi alle proposte tecnico-qualitative e si procederà alla lettura dell’offerta economica di cui alla Busta C, formulando a seguire le assegnazioni definitive.

Nel corso delle operazioni di esame della documentazione, la Commissione ha la facoltà di chiedere chiarimenti o integrazioni per poter meglio valutare quanto presentato dai concorrenti, purché ciò non costituisca violazione di un generale principio di trasparenza e par condicio tra i partecipanti alla selezione.

Il Comune si riserva la facoltà di revocare, sospendere interrompere o modificare la procedura di affidamento senza che per ciò gli interessati possano avanzare alcuna pretesa a titolo risarcitorio o di indennizzo, così come si riserva la facoltà di non aggiudicare.

L'aggiudicazione è comunque subordinata all'approvazione della graduatoria delle Proposte-offerte presentate e successivamente l'aggiudicatario sarà convocato per la stipula della convenzione disciplinante il rapporto concessorio. L’affidamento sarà subordinato all’accertamento dei requisiti richiesti nell’avviso pubblico e all’insussistenza di cause ostative in capo all’affidatario.

Qualora dall’accertamento risulti o la non corrispondenza delle auto-dichiarazioni o l’esistenza di una delle cause ostative, si provvederà all’annullamento dell’affidamento e si potrà procedere a favore del secondo classificato in graduatoria, se presente.

In caso non vi sia un secondo classificato, l’Amministrazione deciderà i modi e i tempi per aggiudicare.

L ’affidamento verrà effettuato con Determina del Dirigente Responsabile del Settore Lavori Pubblici e Promozione Turistica e Culturale del Comune di Ozieri.

Il comune di Ozieri si riserva di non procedere all’affidamento nel caso in cui nessuna delle proposte fosse ritenuta idonea o di procedere all’affidamento anche in presenza di una sola proposta valida.

14. Ulteriori informazioni
Il presente avviso non vincola la stazione appaltante la quale si riserva di annullare o revocare l’avviso medesimo, dar corso o meno allo svolgimento della selezione, prorogarne la data, sospendere o aggiornare le operazioni, aggiudicare o meno la selezione qualora non ritenga vantaggiosa l’offerta, senza che i soggetti partecipanti possano pretendere alcunché come mancato guadagno o per costi sostenuti per la presentazione della domanda di partecipazione.

La stipulazione della convenzione avverrà in forma pubblico-amministrativa ed in modalità elettronica. Al riguardo l’operatore economico dovrà dotarsi di firma digitale che, per poter permettere la corretta archiviazione dell’atto, deve obbligatoriamente avere una valenza che superi almeno di due mesi la data di stipula.

Per un sopralluogo presso l'impianto sportivo, non vincolante ai fini della partecipazione alla presente procedura di affidamento, è necessario prenotare un appuntamento presso Servizio Pubblica Istruzione, Cultura e Sport del Comune di Ozieri, tel. 079 781254, dove potranno essere assunte ulteriori informazioni. I sopralluoghi saranno possibili, previo appuntamento, fino a 5 giorni prima il termine di scadenza per la presentazione delle offerte. 
Il Responsabile del Procedimento è il Rag. Antonello Michele Ugo Lai, Capo Servizio Programmazione Turistica e Culturale tel.:  079/781254 del Servizio Pubblica Istruzione, Cultura e Sport del Comune di Ozieri.

Per tutto quanto non espressamente previsto nel presente avviso si rimanda alle disposizioni contenute nello schema di convenzione allegato, alle norme citate nel presente avviso, al codice civile e ad altre norme in materia, ove applicabili.

Tutti i dati personali dei concorrenti verranno trattati ai sensi della normativa vigente (D. Lgs. N. 196 del 30 giugno 2003) e saranno trattati esclusivamente nell’ambito del presente procedimento.
Per ogni controversia che dovesse sorgere fra le parti sarà competente in via esclusiva il Foro di Sassari. 
LA DIRIGENTE DEL SETTORE
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