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Avviso: SARDEGNA RICERCHE: microincentivi per l’innovazione. 
Gli operatori dello Sportello di Orientamento alle Imprese rendono  noto che è stato pubblicato da Sardegna Ricerche il secondo avviso relativo al bando "Microincentivi per l'innovazione" che, grazie ai fondi europei del POR FESR 2014-2020, mette a disposizione 1 milione di euro per finanziare progetti di innovazione. 

L’intervento è finalizzato ad accrescere l’innovazione delle imprese operanti in Sardegna sostenendo l’accesso a servizi avanzati di consulenza e di sostegno all'innovazione per generare crescita e occupazione. 

Beneficiari dell'avviso le Micro, piccole e medie imprese (Mpmi) che propongano un progetto finalizzato allo sviluppo di prototipi e alla tutela e valorizzazione della proprietà industriale di nuovi prodotti/processi, da realizzare presso la propria sede operativa ubicata all’interno della regione Sardegna. 

Le domande possono essere presentate a partire dalle ore 12.00 del 13 maggio fino alle 12.00 del 31 dicembre 2019 esclusivamente per via telematica utilizzando l’apposito sistema informatico della Regione Autonoma della Sardegna. 
