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Prot. n. 2323        
OGGETTO: REFERENDUM POPOLARE 17/04/2016

AVVISO
OGGETTO: VOTO A DOMICILIO DEGLI ELETTORI AFFETTI DA GRAVE INFERMITA’
IL SINDACO

INFORMA

   Che con la Legge 7 maggio 2009  n.46 recante “Modifiche all’art.1 del Decreto Legge n.1 del 3 gennaio 2006, convertito, con modificazioni, dalla Legge 27 gennaio 2006  n.22, in materia di ammissione al voto domiciliare degli elettori affetti da gravi infermità che ne rendano impossibile l’allontanamento dall’abitazione”, in combinato disposto con l’art.20, c.1bis, L.R. 26 luglio 2013, n.16.
   Con la predetta Legge, in un’ottica di sempre maggiore agevolazione dell’esercizio del diritto di voto contestualmente tutelato, viene, in estrema sintesi, esteso il diritto di voto domiciliare, anche ad altre categorie di elettori intrasportabili affetti da gravi infermità.

   Infatti, ai sensi dell’art.1, comma 1, del citato Decreto Legge n.1/06, come modificato dalla predetta Legge 46/09, oltre gli elettori affetti da grave infermità che si trovano in condizioni di dipendenza continuativa e vitale da apparecchiature elettromedicali tali da impedirne l’allontanamento dall’abitazione in cui dimorano, sono ammessi al voto domiciliare anche con l’ausilio dei servizi previsti dall’art.29, della Legge 5 febbraio 1992 n.104 ( e cioè del trasporto pubblico che il Comune ha l’obbligo di organizzare in occasione di consultazioni elettorali per facilitare agli elettori disabili il raggiungimento del seggio elettorale).
   Ai fini dell’esercizio del voto a domicilio, l’elettore deve far pervenire al Sindaco di questo Comune una dichiarazione nella quale attesta la volontà di esprimere il voto presso il proprio domicilio, corredata dalla relativa certificazione sanitaria.Tale dichiarazione ai sensi dell’art.1, comma 3, del Decreto Legge n.1/06, come sostituito dall’art.1, della Legge 46/09, deve essere presentata a partire dal giorno  martedì 08 gennaio 2016 e fino al giorno  lunedì 28 marzo 2016.

   Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Elettorale Comunale:  tel.0782/32014
                                                                                                         fax n.0872/32751

Indirizzi  e-mail:  
 arusai@comune.villagrandestrisaili.og.it  -     smrubiu@comune.villagrandestrisaili.og.it
Indirizzo PEC:   serv.demografici@pec.it     
Villagrande Strisaili, 08/03/2016                                                               

                                                                                                      Il Sindaco
                                                                                                f.to Giuseppe Loi                                           
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