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ASPETTANDO IL NATALE 2014- SABATO 20, 21 E 24 DICEMBRE
Un avvento al Natale ricco di piccoli eventi e manifestazioni. Dal 20 dicembre fino alla vigilia di Natale una carrellata di eventi tra mercatini, concerti di beneficenza e presepe vivente. 

Ad aprire le danze sarà l’evento organizzato dalla Pro Loco di Villagrande Strisaili (in collaborazione con i cacciatori di Villagrande e con i maestri Franco&Jole dell’Ass. Tecnodance Ogliastra) SABATO 20 DICEMBRE la prima edizione di “Natale a Sennorigau 2014”: alle 15:00 in piazza Sennorigau ci sarà addobbo dell’albero di Natale (che quest’anno sarà ispirato al tema del riciclo a partire dallo stesso albero che sarà fatto di vecchie gomme di auto e trattori), consegna delle letterine e foto ricordo con Babbo Natale. Dalle 18:00 in poi verranno allestiti i mercatini di Natale di produttori, artigiani e hobbysti locali: durante l’esposizione ci sarà l’animazione danzante dei maestri Franco e Jole e la degustazione di piatti tipici natalizi. Inoltre per l’occasione verrà allestito uno stand nel quale si svolgerà un’asta benefica: durante la serata sarà possibile riscattare con un’offerta il cartellino, gentilmente offerti dall’allenatore Antonio Mura, di vecchie glorie che hanno giocato nelle giovanili del Villagrande. L’intero ricavato è destinato alla popolazione della Gallura colpita dall’alluvione  del 2013.
SI prosegue poi il giorno seguente DOMENICA 21 DICEMBRE 2014 al Centro di Aggregazione Sociale (ex palazzine Enel) con uno spettacolo teatrale in ricordo dell’alluvione.

Alle ORE 17:00 Il Cada Die Teatro, in collaborazione col GAL Ogliastra, presenta Nei teatri dei paesaggi: "Quel 6 dicembre di dieci anni fa". Si tratta della conclusione di un laboratorio storytelling con i ricordi e i racconti di bambini, adulti e anziani di Villagrande Strisaili. 
Presso il Salone Parrocchiale invece alle ORE 19:00 si svolgerà OGLIASTRA SOLIDALE una raccolta fondi destinata alle popolazioni della Gallura colpite dall’alluvione del 2013 organizzato dal CORO POLIFONICO OGLIASTRA La serata benefica vedrà la partecipazione di artisti villagrandesi e ogliastrini e del gruppo “Istentales” gruppo etno-sardo molto conosciuto a livello regionale e da sempre impegnato in attività benefiche. 

MERCOLEDI’ 24 DICEMBRE ORE 21:00 PRESEPE VIVENTE per le vie del paese organizzato da Don Franco, il comitato Pro presepe e dagli abitanti del paese. Nel caratteristico rione Monte Nieddu andrà in scena una rivisitazione in chiave sarda (i personaggi infatti indossano il costume sardo e tutti i dialoghi sono in dialetto) della nascita di Gesù bambino. Tutto il paese sarà impegnato nella realizzazione dell’evento che oramai è giunto alla quindicesima edizione. 
Associazione Turistica Pro Loco Villagrande Strisaili,  Via Emilio Lussu 18, 08049 
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