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comunicato stampa.

Cerimonia inaugurale Parco di Santa Barbara e Palestra di Via Bariocce 

L’Amministrazione comunale di Villagrande Strisaili guidata dal sindaco Giuseppe Loi è lieta di comunicare che il 9 maggio si terrà l’inaugurazione del Parco comunale di Santa Barbara e della Palestra comunale di Via Bariocce.

Il Parco costituisce un importante punto di incontro e ritrovo per la cittadinanza villagrandese e la nuova gestione in capo all’Agenzia Fo.Re.S.T.A.S., potenzierà certamente il valore ambientale e turistico del bosco. L’ultimazione dei lavori è l’occasione giusta per suggellare la lunga e proficua collaborazione instaurata tra il Comune di Villagrande Strisaili e l’Agenzia in questi anni.

L’inaugurazione della Palestra comunale permetterà ai cittadini di usufruire di una struttura sportiva che sarà funzionale e adeguata alle nuove regole. I lavori hanno permesso la posa del manto sintetico di ultima concezione e la messa a norma dell’intera struttura.

“Sono queste due azioni che sono lieto di presentare alla cittadinanza – dice il sindaco Giuseppe Loi – a conclusione del mio mandato nel Comune di Villagrande – si tratta di due progetti dedicati ai ragazzi e ai giovani e sarò ben lieto di condividerle con chi mi accompagnato in questi anni”. 

Le due cerimonie si svolgeranno giovedì 9 maggio alle ore 09.20 presso la scuola media di Villagrande e successivamente alle ore 12.00 presso il Parco di Santa Barbara
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